

台风“小犬”逐渐向琼岛东部到广东西部一带沿海靠近

今日夜间至11日将有较强风雨天气

本报海口10月8日讯（记者张期望 通讯员刘原岳 郭冬艳）10月8日，省气象局分别于8时50分、17时连续两次发布台风四级预警。

据分析，受今年第14号台风“小

犬”影响，9日夜间到11日，海南岛北半部地区有大到暴雨、局地大暴雨，南半部地区有小到中雨、局地大雨。琼州海峡、海南岛东方、昌江到海口一带海面，风力逐渐增大到7级—8

级，阵风9级—10级，海南岛文昌、琼海到万宁一带海面，风力逐渐增大到8级—9级，阵风10级—11级。

据监测，今年第14号台风“小犬”（强台风级），8日8时中心位于北

纬21.5度、东经114.6度，也就是在距离广东省汕尾市南偏西方向约165公里的南海北部海面上，中心附近最大风力14级（42米/秒）。

省气象台预计，“小犬”将以每小

时5—10公里的速度向偏西方向移动，强度缓慢减弱，逐渐向海南岛东部到广东西部一带沿海靠近。省气象局提醒，在南海东北部和海南岛近海作业的船只应迅速回港避风。

海口三港今日14时停运 预计持续至10月11日

本报海口10月8日讯（记者郭萃）海南日报记者从海口市交通运输和港航管理局获悉，受今年第

14号台风“小犬”影响，海口新海港、秀英港、铁路南港将于10月9日14时停运，停运预计持续至10

月11日（视琼州海峡风力情况而定）。

目前海口三港船舶运力充足，

有过海需求的司机旅客请合理安排行程，在停运前抓紧时间预约购票，按已购船票发船时间提前到

港。司机旅客可关注“琼州海峡轮渡管家”“铁路轮渡”微信公众号了解停复航消息。

中秋国庆假期我省消费市场活跃 离岛免税店日均销售额超2亿元

本报海口10月8日讯（记者罗霞）离岛免税店日均销售额超2亿元，餐饮消费热力足、文旅活动受捧……省商务厅10月7日提供的中秋国庆假期市场运行情况显示，今年中秋国庆假期（9月29日至10月6日），我省市场供需平稳，消费场景多样，消费市场活跃。

中秋国庆期间，我省商家抢抓节

日消费旺季，推出系列促消费活动，激发居民消费潜力，点燃旅客消费热情。

我省文旅部门及市场主体发放文旅消费券、机票优惠券、酒店消费券等，吸引省外旅客来琼；各市县结合节日消费特点，推出系列特色活动，营造节日促消费氛围。海口、三亚等地纷纷发放政府消费券，有效促进零售、餐饮等领域消费增长，“惠享品质，嗨

购五城”海澄文定屯五城联动精品生活展、儋州中秋游园音乐会等活动受到消费者的欢迎。

据商务部商贸流通业统计分析平台数据，中秋国庆假期，我省监测的80家节假日零售企业总销售额、20家节假日餐饮企业总销售额，同比均实现大幅增长。

推动离岛免税销售增长，是我省

促消费工作的一大重点。中秋国庆假期，海口、三亚、万宁等地纷纷发放离岛免税购物消费券，各离岛免税店纷纷从丰富节庆购物活动体验、开展大力度促销活动、推出新品精品、打造沉浸式购物场景等多方面入手，激发离岛免税消费热情。

省商务厅统计数据显示，今年中秋国庆8天假期，海南离岛免税市场

活力足，离岛免税店销售总额16.29亿元，与去年国庆7天假期相比，日均销售额同比增长33.89%，其中免税销售额13.23亿元，日均销售额同比增长94.93%。

假日期间，我省生活必需品市场秩序井然，价格平稳，粮、油、肉、禽、蛋等主要生活必需品零售均价较节前下降。

赛厨艺 亮品牌

10月8日，琼海市庆祝中国农民丰收节暨首届琼海嘉积鸭烹饪技能大赛在琼海市龙寿洋万亩田野公园举办。本次比赛邀请了12名琼海本地厨师（6名专业厨师、6名乡厨）现场制作以嘉积鸭为主要食材的菜肴，展现嘉积鸭的独特风味。

本次活动旨在通过烹饪竞技，推介嘉积鸭菜品、提升大众对嘉积鸭的认可度，宣传嘉积鸭品牌、扩大品牌的影响力。

嘉积鸭俗称番鸭，盛产于琼海市嘉积镇，为海南四大名菜之一。为了振兴嘉积鸭产业，琼海市从良种繁育、扶持龙头企业、建立保种场等方面加强了对嘉积鸭产业发展的扶持。

文/本报记者 陈子仪

图/特约记者 蒙钟德



金岭雅居项目封顶 系海口首个主体结构封顶城市更新项目

本报海口10月8日讯（记者郭萃 特约记者萧海山）10月8日上午，在海口市海云鞋厂宿舍区改造项目（金岭雅居）现场，随着最后一斗混凝土浇筑完成，项目迎来了主体结构封顶。这是海口首个实现主体结

构封顶的城市更新项目。

“目前项目4栋高层住宅楼实现全部封顶。”建设单位代表、项目经理丰林海介绍，中秋国庆长假期间，项目不停工，近300名工人加班加点赶进度。

丰林海告诉记者，项目将赶在明

年春节前完成精装修样板间和室内外装修施工，计划2025年春节前后交付，助群众圆“安居梦”。

“盼了这么久，终于等到了封顶，离搬进新家又近了一步。”项目封顶仪式现场，海云鞋厂老职工邱德程难掩

激动之情。“我们原来住的是老小区，多为瓦房或平房，时间久了容易出现各种问题。”指着展板上的旧照片，邱德程告诉记者。

据了解，该项目作为海口首批开工的城市更新项目，创新采用“安置

房+安居房”建设模式，项目一部分土地采用划拨方式建设322套安置房，一部分土地采用出让方式建设192套安居房，在资金来源上，由群众负担一部分、安居房销售回收一部分，实现项目投入回收平衡。

洋浦安居房二期项目 加快建设

本报洋浦10月8日电（记者林书喜 通讯员邓晓龙）10月8日上午，洋浦安居房二期项目工地，多栋住宅楼已接近封顶，部分住宅楼二次结构、铝合金门窗安装已完成90%，精装修施工将于近期进行。

位于洋浦经济开发区东部生活区的洋浦安居房二期项目正在加快建设。项目建成后，可提供1112套安居房，进一步满足洋浦刚性和改善型住房需求。“截至目前，我们整个项目的形象进度正负零以下已经全部完成，目前全力进行地上主体结构施工，预计本月底，首栋单体建筑完成封顶。”项目施工现场负责人李洋说。

值班主任：董纯进 主编：欧英才 美编：孙发强

2023年8月市县环境空气质量排名

按照《环境空气质量标准》（GB3095—2012）及修改单、《环境空气质量评价技术规范（试行）》（HJ663—2013）和《城市环境空气质量

量排名技术规定》（环办监测〔2018〕19号）评价，2023年8月，全省环境空气质量

优良天数比例为100%，其

中优级天数比例为99.1%，

良级天数比例为0.9%，无轻度及以上污染天。

排名靠后的市县分别是海口市、陵水黎族自治县和三亚市。2023年8月全省18个市县环境空气质量排名如右：

排名	市县名称	环境空气质量综合指数	排名	市县名称	环境空气质量综合指数
1	五指山市	0.931	10	澄迈县	1.259
2	白沙黎族自治县	1.024	11	保亭黎族苗族自治县	1.285
3	东方市	1.044	12	临高县	1.288
4	琼中黎族苗族自治县	1.060	13	琼海市	1.294
5	乐东黎族自治县	1.122	14	文昌市	1.323
6	屯昌县	1.212	15	定安县	1.347
7	昌江黎族自治县	1.218	16	三亚市	1.353
8	儋州市	1.239	17	陵水黎族自治县	1.354
9	万宁市	1.252	18	海口市	1.715

海南省生态环境监测中心
2023年9月11日

我省明日举办 金秋招聘月专场招聘会

本报海口10月8日讯（记者易宗平）10月10日9时至12时，2023年海南省金秋招聘月专场招聘会将在海口举办。截至10月8日20时，承办方已收到54家用人单位报名信息。

此次招聘会地点位于海口市美兰区和邦路3号的省人力资源开发局（省就业局）一楼公共服务大厅。

据了解，此次招聘会的岗位，包括市场推广部经理、新媒体运营部经理、商圈经理、市场部主管、品控研发主管、人力资源主管、注册会计师、机电工程师、电气设计工程师、思政课教师、计算机教师、新能源汽车专任教师、数控技术员、装配技术员、喷涂技术员、英文数据标注员、法拍专员、文案编辑、企业宣传策划、管培生等。

保亭举办首届乡村文化节

本报讯（记者王迎春 通讯员吴雪倩）近日，保亭黎族苗族自治县首届乡村文化节开幕式在布隆赛乡村文化旅游区举行，通过丰富多彩、趣味十足的活动，展示保亭乡村魅力、打造保亭乡村游品牌。

简短的开幕式后，农趣体验正式开始，45组亲子家庭身着统一服装参与。在插秧苗环节，家长手拿秧苗，躬身插入泥土里；池塘边，大家手拿渔网，与稻田里的鱼儿上演着“速度与激情”。

“乡约黎苗风·共品农家宴”是此次活动的一大亮点。百米长桌上摆满了什锦鸡、五脚猪、三色饭等保亭特色美食，可口的饭菜、精彩的民族歌舞演出，给游客带来味觉和视觉的双重享受。

当晚还举办了“荷塘乐色”乡村音乐会，邀请省内知名乡村乐队、黎族苗族民间歌手现场演唱。

据悉，2023年保亭首届乡村文化节将持续至10月21日，期间还将举办乡村旅游线路体验、乡野村咖寻味之旅、“骑乐融融”健康行等活动。文化节将多种时尚元素与传统乡村文化融合，推出群众喜闻乐见的系列主题活动和乡村文化节主题产品。

白沙打造特色劳务品牌 助农就业增收

本报牙叉10月8日电（记者曾毓慧 通讯员李亚萍 符妙瑾）“以前怕别人挑刺说我技术不行，现在一听说我经过培训才干建筑，就很信得过！”10月8日，在白沙黎族自治县牙叉镇一处工地，该县南仲村村民符永清正在协同工友安装模板、砌砖，手法十分娴熟。

据悉，为进一步培育壮大特色劳务品牌，提升城乡劳动力的劳务水平和就业质量，近年来，白沙将培养建筑技能作为帮助农村劳动力就地就近就业的重要举措之一。据不完全统计，自2021年以来，白沙累计组织农村劳动力参加技能培训已超3800人次，培训考核通过率达95%。在各级部门的帮扶和牵线搭桥下，符永清等本地建筑工在实践中提升了技艺，也在县内外赢得了好口碑。

除建筑工外，近年来，随着白沙茶产业这把“火”越烧越旺，茶产业的用工需求量也相应增加，“一开始，先学着种茶、采茶，到后来，又跟着师傅开始学制茶。”在白沙生态茶园务工的符秀香说，经过白沙有关部门及茶企的培训，她不断学习并掌握茶产业多个生产链条的技艺。

白沙劳动就业服务中心有关负责人介绍，白沙建筑工与白沙茶工是近年来白沙着力打造的两个特色劳务品牌，截至目前，经过培训实现就业的人数已达2000多人。接下来，将根据地域特色及市场需求，打造更多的特色劳务品牌，帮助更多的农村劳动力就地就近就业，实现稳定增收。

洋浦安居房二期项目 加快建设

本报洋浦10月8日电（记者林书喜 通讯员邓晓龙）10月8日上午，洋浦安居房二期项目工地，多栋住宅楼已接近封顶，部分住宅楼二次结构、铝合金门窗安装已完成90%，精装修施工将于近期进行。

位于洋浦经济开发区东部生活区的洋浦安居房二期项目正在加快建设。项目建成后，可提供1112套安居房，进一步满足洋浦刚性和改善型住房需求。“截至目前，我们整个项目的形象进度正负零以下已经全部完成，目前全力进行地上主体结构施工，预计本月底，首栋单体建筑完成封顶。”项目施工现场负责人李洋说。

专题

2023年8月市县环境空气质量排名

按照《环境空气质量标准》（GB3095—2012）及修改单、《环境空气质量评价技术规范（试行）》（HJ663—2013）和《城市环境空气质量

量排名技术规定》（环办监测〔2018〕19号）评价，2023年8月，全省环境空气质量

优良天数比例为100%，其

中优级天数比例为99.1%，

良级天数比例为0.9%，无轻度及以上污染天。

排名靠后的市县分别是海口市、陵水黎族自治县和三亚市。2023年8月全省18个市县环境空气质量排名如右：

海水为末梢水，水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后，进入居

民供水系统作为饮用水。）

海南省生态环境监测中心

2023年9月15日

海南省生态环境监测中心
2023年9月11日

海南省生态环境监测中心
2023年9月11日